



新华社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
新华网网址: http://www.xinhuanet.com

中國證券報

CHINA SECURITIES JOURNAL

A 叠 / 新闻 40 版
B 叠 / 信息披露 88 版
本期 128 版 总第 7521 期
2019 年 6 月 18 日 星期二



中国证券报微博



金牛理财网微信号
jinnlicai



中国证券报微信号
xhszsb



中国证券报 App

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

沪伦通启动 华泰证券GDR挂牌伦交所

起步阶段对跨境资金实行总额度管理

□本报记者 周松林 徐昭 孙翔峰

中国证监会和英国金融行为监管局17日发布联合公告,原则批准上海证券交易所和伦敦证券交易所开展沪伦通业务,沪伦通正式启动。联合公告明确,起步阶段,对沪伦通跨境资金实行总额度管理,后续可视运行情况和市场需求进行调整。同日,上交所上市公司华泰证券股份有限公司发行的沪伦通首只全球存托凭证(GDR)产品在伦交所挂牌交易。

中国证监会表示,启动沪伦通是中国资本市场改革开放的重要探索,也是中英金融领域务实合作的重要内容,对拓宽双向跨境投融资渠道,促进中英两国资本市场共同发展,助力上海国际金融中心建设,都将产生重要和深远的影响。下一步,证监会将坚定不移推进资本市场改革开放,与英国监管机构加强监管合作,确保沪伦通平稳运行,保护投资者合法权益,促进我国资本市场健康发展。

项目实施原则明确

联合公告称,沪伦通是深化中英两国金融领域互利务实合作的重要举措和标志,有利于加强两国资本市场联系,深化两国资本市场发展,提升上海和伦敦市场国际金融中心地位。

联合公告列明了实施沪伦通项目需要遵循的原则:

其一,沪伦通是上交所和伦交所之间的双向安排,包括东向业务和西向业务两个部分。东向业务是指符合条件的伦交所上市公司在中国境内发行存托凭证(以下简称“中国存托凭证”)并在上交所主板上市交易。起步阶段,伦交所上市公司可以其已发行在外的股票为基础证券发行中国存托凭证。西向业务是指在符合条件的上交所上市公司在境外发行存托凭证(以下简称“全球存托凭证”)并在伦交所主板上市交易。上交所上市公司可以其新增股票为基础证券发

行全球存托凭证。

其二,上交所和伦交所各自规则中明确双方上市公司参与沪伦通需满足的条件,东向中国存托凭证发行人应在伦交所主板上市且进入英国金融行为监管局官方名单高级上市部分的公司,西向全球存托凭证发行人应为上交所主板A股上市公司且其发行的全球存托凭证应进入英国金融行为监管局官方上市名单。后续上交所和伦交所可视沪伦通运行情况和市场需求对发行人范围进行调整。

其三,起步阶段,符合条件的证券经营机构可以开展中国存托凭证和全球存托凭证跨境转换业务。后续将视沪伦通运行情况和市场需求,调整参与跨境转换的市场主体范围。

其四,证券经营机构从事跨境转换业务应当遵守中国人民银行和国家外汇管理局关于跨境资金管理的有关规定。起步阶段,对沪伦通跨境资金实行总额

度管理;其中,东向业务总额度为2500亿元人民币;西向业务总额度为3000亿元人民币。开展跨境转换业务的证券经营机构可在对方市场持有不超过等值5亿元人民币的现金和特定投资品种,以缩短跨境转换周期,对冲市场风险。后续可视沪伦通运行情况和市场需求,对总额度和上述资产余额进行调整。

其五,存托凭证发行上市遵循主场原则,适用存托凭证发行上市地的法律及规则。基础证券发行人应当同时继续遵守其注册地和基础证券上市地的有关规定。沪伦通下的交易结算活动应当遵循交易结算发生地市场的规定及业务规则。

其六,中英监管机构将在尊重各自执法管辖权的前提下,遵照《上海与伦敦市场互联互通机制监管合作谅解备忘录》的安排,加强沪伦通项下的监管和执法合作,以保护两地投资者的合法权益,维护市场秩序,促进两地证券市场的健康发展。(下转A02版)

中国卫通集团股份有限公司
首次公开发行A股今日网上申购
申购简称:卫通申购 申购代码:780698
申购价格:2.72元/股
网上发行数量:12,000万股
网上单一证券账户申购上限:120,000股
网上申购时间:2019年6月18日(9:30-11:30,13:00-15:00)
保荐机构(主承销商):中信建投证券股份有限公司
《发行公告》详见6月17日《中国证券报》、《证券时报》、《上海证券报》、《证券日报》

发改委:研究出台稀土相关政策措施

□本报记者 刘丽靓

6月17日,国家发改委举行宏观经济运行情况新闻发布会,国家发改委新闻发言人孟玮就稀土方面的问题回答记者提问时表示,将在深入调研和科学论证的基础上,抓紧研究出台有关政策措施,切实发挥好稀土作为战略资源的特殊价值。

促进稀土产业高质量发展

针对稀土是否会成为中美经贸摩擦反制的手段,孟玮表示,当前全球产业链条紧密相连,环环相扣,没有协同合作就没有发展进步。中国一直积极维护多边贸易体系,支持经济全球化,秉持开放、协同、共享的方针,推动我国稀土产业的发展,愿意以稀土资源和产品满足世界各国发展的正当需要。但是,互利共赢需要各方诚意维护,某些国家罔顾世界贸易规则,破坏全球化产业链条,对此我们坚决反对。如果有谁企图利用中国稀土资源制造产品遏制、打压中国的发展,我们也坚决反对。

孟玮表示,我国是全球稀土第一储量大国,也是第一生产大国。在这种背景下,加强稀土资源的开发利用,对于中国经济和世界经济的发展具有重要的积极作用。为了促进稀土产业的高质量发展,近日,国家发改委连续举办了3场座谈会,分别听取了行业专家、重点企业以及相关地方的意见和建议。目的是为了要加快构建产业结构合理、科技水平先进、资源有效保护和生产运行有序的稀土行业发展格局,推动我国稀土产业的高质量发展。在座谈会上,参会的各位同志提出了很多非常有针对性的意见和建议,包括加强稀土的出口管控,强化稀土的全方位监管,建立出口全流程追溯和审查机制,以及加快稀土新材料和高端应用产业发展等。

孟玮称,针对目前稀土行业违法违规生产的问题,将加大行业整顿规范力度,构建长效的监管机制,规范行业的发展秩序。针对稀土行业生态环保历史欠账的问题,将扎实推进矿山生态修复和环境治理,推进稀土产业的绿色发展。针对稀土行业高端应用不足的问题,将完善创新激励机制,支持企业加强知识产权保护,突破一批关键核心技术,提升产业的竞争能力。

推动制造业持续健康发展

针对我国制造业投资增速总体走弱的问题,孟玮表示,这是受到了多方面的因素影响。从投资模式看,在新发展业态和新组织模式下,更加偏好小批次、个性化和强研发,效率提升后不再简单追求投资强度。从投资结构看,制造业中农副食品加工、有色和金属制品、运输设备及汽车等行业投资回落是比较明显的。从投资质量看,制造业新旧动能的转换本身就需要一个过程。

孟玮表示,下一步将聚焦关键领域和薄弱环节,推动制造业的持续健康发展。一是要提升产业链的核心竞争力。要加快重大科技基础设施建设,建设战略性新兴产业的策源地,培育世界级先进制造业集群,加大关键基础材料、核心基础零部件、先进基础工艺、产业技术基础等研发力度。二是落实好财税和金融政策。切实将降低增值税税率和工业电价的政策惠及制造业企业,落实社会保险费率的降低政策。深化股票发行制度改革,完善科创板相关制度安排。三是营造有利于创新创业创造的环境。在创新创业创造环境方面,要坚决破除各种不合理的门槛和限制,在市场准入、审批许可、招标投标等方面要打造公平竞争的环境,进一步深化投资领域“放管服”改革,推进投资项目承诺制改革。四是继续推动化解过剩产能。用市场化、法治化手段巩固去产能的成果,引导过剩产能行业转型,要稳妥有效淘汰安全和环保不达标的落后产能,防范无效产能重新进入市场,从而推动产业转型升级。

A07 公司新闻

推动高质量发展 格力启动内部“挑刺”计划

格力电器9万员工愿意接受社会的监督,公司要孜孜不倦地做好节能环保和高质量发展。6月17日,格力电器在公司总部组织主题为“强化责任担当 助力高质量发展”的学习贯彻《绿色高效制冷行动方案》专题活动,格力电器董事长兼总裁董明珠等公司高管参与了活动。董明珠在会上透露,将在内部举行为期半年的“挑刺行动”,鼓励公司各部门、各子公司之间就质量问题进行相互监督。

资本市场开放新格局加速形成

□本报记者 费杨生

沪伦通的启动标志着中国资本市场开放取得新进展,以开放促改革的资本市场建设取得新突破,更意味着以自主开放、双向开放为主要特征的资本市场开放新格局正加速形成。

沪伦通是中国资本市场双向开放的创新之举。与沪港通、深港通的“投资者跨境”不同,沪伦通主要是“产品跨境”,即符合条件的上交所、伦交所上市公司可在对方市场挂牌上市。此举有利于拓宽A股上市公司境外融资渠道,助推优秀公司国际化布局,也有利于国际投资者更深度地参与中国资本市场,分享中国经济发展红利,提升中国资本市场国际化水平。

沪伦通是中国资本市场双向开放的里程碑。在推进新一轮高水平对外开放的进程中,中国资本市场积极发挥后发优势,业务创新、制度创新层出不穷,多边、双边合作渐入佳境,国际认可度不断提高。特别是近年来,资本市场开放稳扎稳打,成绩显著,初步形成了以吸引境外机构投资者、开放境内证券基金期货行业、搭建互联互通机制等为主要内容的开放格局。沪伦通既是中国资本市场双向开放进程中互利共赢的结晶,也是资本市场开放新格局加速成型的标志性事件。

海纳百川,有容乃大。对外开放是中国的基本国策,是推动经济高质量发展的重要举措,也是资本市场坚定不移的发展方向。正如上交所所言,沪伦通的开

通表明我国以开放促改革、促发展的决心不动摇,资本市场自主对外开放的脚步不停歇,推动各国经济金融合作共赢发展的信心不改变。未来,资本市场开放将“好戏连台”,但必须强调的是,资本市场开放将始终坚持以我为主、自主开放。与一些国家的资本市场开放不同,我国资本市场开放不仅仅是面向发达地区,也面向新兴市场;不仅仅是“引进来”,还包括“走出去”;不仅仅是市场开放,更注重国际规则对接。

资本市场开放不是孤立的,开放是为了进一步促进资本市场改革和发展,更是为了进一步提升资本市场服务经济社会大局的能力和水平。在双向开放中,我国资本市场发展要正视制度短板,学

习成熟资本市场先进经验,丰富自身的有效供给,拓宽制度的包容性,提升跨境监管和风险防范能力。只有多层次资本市场体系不断完善,金融产品不断丰富,中介机构竞争实力不断提升,资本市场在国民经济中的资源配置、价格发现等功能才能发挥得更加充分。

千年潮未落,风起再扬帆。中国资本市场是开放的产物,也将在开放中茁壮成长,走向成熟。目前,证监会正加强与有关部门的沟通协调,加快推进修订相关法规和配套制度等工作,扎实推进近日宣布的九项对外开放措施的落地。有理由相信,开放大门将越开越大,改革力度将越来越强,规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场将逐步实现。

壮丽70年 奋斗新时代

新和成:向世界500强进军

□本报记者 黄灵灵

新中国成立70年间,国内化工行业经历了翻天覆地的巨变,不仅在技术和产品方面实现从无到有、从有到优,更在行业格局上实现从依赖进口到进军出口的华丽蜕变。期间,涌现出一批自主创新企业,历经挫折与洗礼,谱写行业变革历史,最终成长为细分行业龙头。

新和成就是其中一位。作为中小板的“001号”选手,新和成在创办31年间,从一家县城校办企业成长为世界四大维生素生产巨头之一,同时积极布局香精香料、新材料、原料药等领域。

在中小板上市后,公司的总资产、总市值分别增长近13倍、28倍。上市15年以来,没有一年出现亏损,且坚持每年分红,加上2018年股东大会已通过的分红议案,累计分红达60.59亿元。面向未来,公司董事长胡柏藩表示,公司正积极扩大产能,不断改进生产工艺、降低成本,未来的规划是把公司打造成国际著名的精细化工大型跨国企业,争取跻身世界500强。

天姥山脚下的中小板001号

新和成总部坐落于天姥山下,位于浙江省绍兴市新昌县内,办公楼及实验楼均为清水混凝土建筑,搭配竹林设计,走进公司学院气息扑面而来。

工作人员告诉记者,公司上下都称呼董事长胡柏藩、副董事长胡柏刺为大胡老师和小胡老师。“平时遇到公司其他领导也都称呼为老师,感觉领导们更



像是前辈,而不只是上下级关系。”这样的工作氛围与公司脱胎于校办企业有着强关联。新和成前身为新昌县有机化工厂,成立于1988年。上世纪80年代,国内化工行业还处于消化引进技术阶段,推动开发创新和提高设计水平迫在眉睫。

胡柏藩回忆道:“我一开始不想做

企业,大学毕业后在一个很小的中学里教书,打算边教书边准备考研究生。但是学校没钱,想办个校办企业改善办学条件。当时没有条件贷款,就跟学校老师们借钱,凑了10万块,租一间小厂房就开始做。”

“最开始是做废酒精回收,我带着6个工人三班倒,第二年就把10万块赚

回来了。”胡柏藩笑着说道。之后几年,公司把盈利规模做得越来越大。

到了1998年,创立10周年之际,新和成系统地梳理办企业十年来的经验教训,建立了一套制度。“当时我们就意识到,公司不可能一直停留在做这几个产品,以后产品会越来越丰富,(下转A02版)

上图:2016年6月,公司蛋氨酸一期年产5万吨项目投料试车正式启动,标志着新和成发展史上从此翻开了崭新的一页。该项目迄今为止为国内第一套完全国产化的蛋氨酸装置,实现了国产蛋氨酸清洁生产的重大突破。

左图:1999年5月12日,浙江新和成股份有限公司正式宣告成立。